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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie proceséw produkcji maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.44
Wersja arkusza: X

M.44-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ny Normy czasu

operacii Tresé operacji Stanowisko : 7 T
pz i
10 | Montaz zespolu korpusu 71 MT 2 15 ERE 19.15
20 | Montaz zespoln zgbnika Z2 MT 1 37 535 | 4235
30 | Montaz zespohn walka wyjsciowego Z3 MT 3 26 655 | 3255
40 | Momaz zespolow Z1, 72, 73 w polwyrcb W1-A1 MT 4 45 345 | 4845

Przedstawiony fragment dokumentacji technologicznej jest czgscig karty

A.  wyrobu.

B. kalkulacyjnej.

C. uzbrojenia obrabiarki.

D. technologicznej montazu.

Zadanie 2.

Ile wynosi warto$¢ najmniejszej sily, ktora moze spowodowac rozerwanie preta o przekroju kwadratowym
o boku 20 mm, jezeli k,= 120 MPa?

Skorzystaj ze wzoru: k,,zg; gdzie: F — sila rozciggajgca, k., — dopuszczalne naprezenia na rozcigganie,

S — pole powierzchni przekroju rozcigganego

A. 60KkN
B. 48 kN
C. 30kN
D. 24 kN
Zadanie 3.

Na wale o s$rednicy rownej 40 mm osadzono spoczynkowo koto pasowe przenoszace moment obrotowy
wynoszacy 800 Nm. Ile wynosi warto$¢ sity dziatajgcej na wpust kota pasowego?

A. 12KkN
B. 35kN
C. 40kN
D. 80KkN
Zadanie 4.
Oznaczenie pasowania wedlug zasady statego watka przedstawia zapis
A. 20F7/hé
B. HI11/d11
C. H5/s4
D. H7h7
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Zadanie 5
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Przedstawiony dokument jest rysunkiem

A. operacyjnym.
B. montazowym.
C. zlozeniowym.
D. wykonawczym.

Zadanie 6.

PLGH Y
|

W celu wykonania otworu w tulei przedstawionej na rysunku nalezy przeprowadzi¢ zabiegi w nastgpujacej
kolejnosci:

nawiercanie, wytaczanie, wiercenie, pogigbianie.
nawiercanie, wiercenie, rozwiercanie, pogigbianie.
rozwiercanie, nawiercanie, frezowanie, poglebianie.
nawiercanie, wytaczanie, rozwiercanie, pogi¢bianie.

SOowp

Zadanie 7.

Podany na rysunku zapis oznacza, ze ta cz¢$¢ byta poddana h1.0£0. 2 GOHRCE2
A. hartowaniu. J .
B. azotowaniu. i
C. cyjanowaniu. |
D. odpuszczaniu.

Strona3z11
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Zadanie 8.
Wydluzenie wzgledne (g) preta stalowego poddanego rozcigganiu wyniosto 2%. Jaka bedzie wartos¢
naprezen rozciagajacych (8), jezeli modut Younga E=9-10° Pa?

Skorzystaj z zaleznosci: E = %

A. 180 MPa
B. 200 MPa
C. 450 MPa
D. 900 MPa
Zadanie 9.

Formy kokilowe do odlewania wykonuje si¢

A. ztworzyw sztucznych.

B. z weglikéw spiekanych.

C. ze spiekOw ceramicznych.

D. z Zzeliwa szarego perlitycznego.

Zadanie 10.
Ktérym nozem tokarskim mozna przeprowadzié toczenie wzdhuzne i poprzeczne z duzg wydajnoscig?

N N
N N

B 8
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Zadanie 11.

1. Pokrgtto
E —_—— \ 2. Sruba prasy
1% - 3. Nakretka
! - 4. Podktadki

5. Korpus gérny

6. Wkret ustalajacy
7. Belki aczace
8. Szczgka ruchoma

Uwaga: belki {igczgce (7) zamocowane sg juz niewidocznego na
rysunku korpusu prasy.
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Montaz widocznych czgéci prasy Srubowej przedstawionej na rysunku powinien przebiega¢ w nastepujace;j
kolejnosci:

A. 8,52,1,4,3,6
B. 5,1,3,4,8,2,6
C. 3,4,5,2,1,8,6
D. 1,2,8,6,5,3,4

Zadanie 12.
Najlepszym sposobem zabezpieczania stali konstrukcyjnej zwyklej jakosci (np. S235) przed korozjg jest
A. wykonanie polerowania powierzchni.
B. pokrycie powierzchni akrylowa farbg ochronna.
C. pokrycie powierzchni emulsyjng farbg ochronna.
D. pokrycie powierzchni niemetalowg powtoka ochronng.
Zadanie 13.
W produkeji masowej potfabrykatami do wytworzenia czg¢éei typu tuleja o duzych wymiarach gabarytowych
59

A. prety ciagnione.

B. prety walcowane.

C. odkuwki swobodne.
D. odkuwki matrycowe.

Zadanie 14.

Czas wykonania odlewu korpusu wiertarki promieniowej wynosi 50 godzin. Koszt roboczogodziny to 150 zt.
Warto$¢ materiatu na jeden korpus to 300 zt. Ile wynosi koszt jednego odlewu?

A. 5800zt
B 7 800 zt
C. 12600 zt
D. 16200 zt
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Zadanie 15.

Przedstawiony na rysunku sprawdzian stuzy do kontroli jakosci wykonania .\

A.  walkow.

B. gwintow.
C. otwordw.
D. promieni.

Zadanie 16.
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Poprawno$¢ wykonania powierzchni waltka oznaczonej M20 x 1 nalezy kontrolowa¢ sprawdzianem

A. kata prostego.

B. granicznym ttoczkowym.
C. granicznym szczgkowym.
D. do gwintdéw zewngtrznych.

Zadanie 17.
Ktorej czynnosci nie wolno wykonywac na plycie traserskiej?
A. Prostowania blach.
B. Skrobania ptaszczyzn.
C. Wykonywania pomiarow.
D. Trasowania przestrzennego.
Zadanie 18.
Do obliczania efektywnosci produkcji stosuje si¢ wskaznik

A. CNC
B. OEE
C. PVD
D. DNC

Zadanie 19.
Najbardziej wydajnym sposobem obrébki skrawaniem plaszczyzn jest
A. struganie.
B. pitowanie.
C. frezowanie czolowe.
D. szlifowanie obwodowe.
Zadanie 20.
Montaz ktorych czgsci nalezy okresla¢ wedtug zasady selekcji?
Wprowadzanych elementéw wyréwnawczych.
Wykonanych z duzymi tolerancjami wymiarow.
Wykonanych z matymi tolerancjami wymiardw.

vowp
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Zadanie 21.

Powstawaniu zjawiska narostu na narz¢dziu mozna zapobiec poprzez
A. stosowanie narzedzi ze stali szybkotngcej bez chtodzenia.
B. stosowanie narzgdzi z plaska powierzchnig natarcia.

C. zmiang predkosci skrawania.
D. zmniejszenie kata natarcia.

Zadanie 22.
Korozji migdzykrystalicznej mozna zapobiec poprzez
A. przesycanie stali.
B. odpuszczanie stali.
C. pokrywanie powtokami ochronnymi.
D. malowanie farbami chlorokauczukowymi.
Zadanie 23.
Cykl remontowy maszyny technologicznej nie obejmuje remontu
A. $éredniego.
B. biezacego.
C. awaryjnego.
D. kapitalnego.
Zadanie 24.
Remont §redni frezarki pionowej nie obejmuje
A. demontazu frezarki z fundamentu.
B. wymiany zuzytych tozysk tocznych.
C. regeneracji zuzytych srub pociggowych.
D. wymiany uszkodzonych klinéw lub wpustdéw.
Zadanie 25.
Ktory dokument potwierdza wydanie materialow w celach produkcyjnych wewnatrz przedsigbiorstwa?

A. PZ
B. RW
C. Cp
D. MM
Zadanie 26.

Normy serii ISO9000 dotyczg systemu

zarzadzania jakoscig.

zarzadzania zasobami ludzkimi.

stopnia automatyzacji produkcji.

obiegu dokumentacji w przedsigbiorstwie.

oCows
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Zadanie 27.

Karta technologiczna remontu zawiera spis wszystkich faz procesu remontu (naprawy) i obejmuje jako
odrebny dokument, kartg

A. instrukcyjng obrobki.

B. ustawienia obrabiarki.

C. technologiczng obrobki.

D. technologiczng regeneracji.

Zadanie 28.
Pierscienie tozysk tocznych wykonuje si¢ ze stali oznaczonej symbolem
A. C45
B. LHI15
C. Al0X
D. S235JR
Zadanie 29.

Korbowdd silnika spalinowego nie moze by¢ wykonany metodami

A. kucia i dokuwania.

B. spawania i klejenia.

C. odlewania i obrdbki.
D. prasowania i spiekania.

Zadanie 30.
!
Na ktorym rysunku przedstawiono brakujacy rzut modelu?
| | |
| | |
A B. C D
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Zadanie 31.

Elementy zespohu haka przedstawionego na rysunku montowane sg w kolejnosci:
A. 6,5,1,4,3,2
B. 6,5,1,3,4,2
C. 4,5,6,3,1,2
D. 6,51,2,3,4

Zadanie 32.
Ktory zabieg cieplny polega na nagrzaniu stopu do odpowiedniej temperatury, wygrzaniu go w tej
temperaturze i wolnym chtodzeniu do temperatury otoczenia?

A. Hartowanie.
B. Wyzarzanie.
C. Przesycanie.
D. Odpuszczanie.

Zadanie 33.

Rysunek przedstawia zamocowanie przedmiotu obrabianego

A. wkle obrotowym.

B. na trzpieniu statym.

C. na trzpieniu rozpr¢znym. i [t i 2 i 3
D. w klach z zabierakiem czotowym.

Strona9z 11
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Zadanie 34.
Proces technologiczny wyrobu jest opracowywany najbardziej precyzyjnie dla produkcji

A. masowej.

B. maloseryjne;.
C. jednostkowej.
D. wielkoseryjne;j.

Zadanie 35.

Ile kot zgbatych wykona operator frezarki obwiedniowej w czasie 5 dni roboczych, jezeli wytworzenie
pakietu sktadajacego sie z 10 otoczek zajmuje mu 2,5 godziny?

Uwaga: dzienny czas pracy wynosi 8 godzin, w tym wliczona jest 30 minutowa przerwa.

A. 130 sztuk.
B. 140 sztuk.
C. 150 sztuk.
D. 160 sztuk.
Zadanie 36.

Operator obrabiarki numerycznej przed uruchomieniem tokarki CNC w trybie pracy automatycznej nie musi

A. wybraé programu do uruchomienia.

B. ustawi¢ wartosci korekcyjnych narzedzi.

C. sprawdzi¢ stanu czujnikéw indukcyjnych.

D. ustawi¢ punktu zerowego przedmiotu obrabianego.

Zadanie 37.

W produkcji aluminium z surowcow wtornych wykorzystywany jest proces rafinacji, ktéry polega na
A. odgazowywaniu cieklego metalu.
B. mechanicznym przygotowaniu ztomu.

C. termicznym usuwaniu powlok lakierowych.
D. topieniu metali i korekcji sktadu chemicznego.

Zadanie 38.
Stozek zewnetrzny na rysunku technicznym mozna zwymiarowa¢ poprzez podanie

A. dhlugosci 1 wigkszej srednicy.

B. dlugosci i mniejszej Srednicy.

C. mniejszej srednicy i zbieznosci.

D. dhugosci, wigkszej $rednicy i zbiezno$ci.
Zadanie 39.
Przedstawiony na rysunku n6z tokarski shuzy do toczenia
podcie¢ zewngtrznych.
rowkow wewngetrznych.

wzdtuznego powierzchni zewnetrznych.
zewngtrznych gwintow wielowchodowych.

Sowp
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Zadanie 40.
Kota zgbate uzyte w przekladniach specjalnego przeznaczenia, mocno obcigzonych, wykonuje si¢ ze
A. stopu miedzi.
B. stopu aluminium.
C. stali weglowej stopowe;.
D. stali weglowej zwyklej jakosci.
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